

金坛时报



金坛时报 数字微报
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

指前镇：推动精致湖滨新镇建设

决战方向：

今年，指前镇将立足原有基础，通过推进农业产业项目、改善基础设施建设来厚植美丽乡村生态底色。同时在工业项目招引上严把质量关，深挖长荡湖科创园潜力，工业农业共同发力，推动高质量发展实现新突破。

决战目标：

今年，指前镇将致力画好一张规划图、布好一批项目群、算好一本资源账，以饱满的精神面貌和坚定的奋斗决心，全面决战高质量科技型中小项目引进、全面决战全域美丽乡村建设、全面决战水环境综合治理，以项目的质量，赢得经济的总量、发展的增量。



一线采访：

突出优势特色 打造高效产业

由于濒临长荡湖，农业一直是指前镇的优势与特色所在。在省重大项目——数字化渔场项目现场，指前镇副镇长张金彪表示，今年，指前镇将进一步优化乡村产业布局，集中资源打造优势农业产业，启动区域公用品牌建设，进一步提升扩大指前标米、长荡湖大闸蟹的品牌影响力。同时引进国内知名农业龙头企业落户，推进集中连片种养发展模式，打造农旅融合基地等一批农业产业化重点项目，通过延伸产业链、提升价值链、

打造供应链，不断提高农业质量效益和竞争力，为完成2020年国家数字农业试点项目、国家农业产业强镇、省农业高新技术产业示范区的创建和申报奠定基础。

美丽乡村内涵不仅指产业兴旺，还包括基础设施健全。指前镇将突出“以产兴村、产村融合”，从完善村级基本公共服务切入，努力打造生态、生产、生活相融合的美丽乡村，进一步优化镇域村庄布局，改善农村人居环境，构建乡村可持续发

展新模式。今年，该镇将进一步完善公共基础设施，重点做好农村垃圾分类、农村污水处理、农村厕所改造等一批重点项目，重点打造一批美丽的宜居村、精品村。

今年，指前镇在打造集聚高质量项目的湖滨新镇上行稳致远。新建成的长荡湖科创园为集聚更多中小型科技创新项目和优质外资项目提供了平台支撑，该镇将坚持效益优先，以“三新一特”产业为靶心，全面决战高质量科技型中小项目，积极引进有利于产业链延伸的高品质项目，大力培育一批有支撑实力的压舱石企业，以土地亩均产出的高效益确保工业经济的高增长。

现场见闻：

数字化引领农业发展新潮流

数字化渔场是我区创建国家农业科技园区核心区的重点建设项目，其中一期已于去年底基本建成，将在全国率先开展河蟹生产全程机械化试验，开发应用智能化管理系统、全程质量可追溯系统和智能化养殖尾水净化循环使用系统，实现渔业生产的规模化、智能化、绿色化。

长荡湖农业科技产业园有限公司生产负责人周威表示，数字化渔场项目一期占地1100亩，改造标准化池塘130多个，投产后可生产优质蟹种1000万只、高品质河蟹100吨。今年，数字化渔场将和上海海洋大学、江苏省淡水水产研究所等高等院校开展合作，进行大规模、高品质、高产等具有本土生长特点和自主知识产权的“长荡湖1号”河蟹新品种的选育、示范和推广。

采访札记：

今年是两个加快全面决战之年，虽然目前经济外部风险和下行压力逐渐增大，但指前镇将聚焦“建设精致湖滨新镇，打造全域美丽乡村”，将困难压力转化为发展动力，主攻“三新一特”产业链中行业细分领域，瞄准“精专特”项目进行招引，强基础、聚人气。同时加大与科研院所、上级农业及科技部门对接，培植一批现代农业示范点，打造优势农业产业，奋力为两个加快做出新贡献。

马晓璇

部门镇区话决战

南沿江城际铁路金坛段：首片预制箱梁浇制 全线工人赶工忙

本报讯 记者从南沿江城际铁路金坛段项目部获悉，3月23日开始浇制首片预制箱梁，工程进入全面建设阶段。

据了解，一片预制箱梁约900吨重，光浇灌混凝土就需要6个小时，项目部计划4月底前生产出11片预制箱梁。中铁广州工程局南沿江城际铁路4标项目部梁场需要制作694片预制箱梁，其中金坛段有325片，目前已进入正常生产阶段，计划每天生

产两片预制箱梁。

中铁广州工程局南沿江城际铁路项目经理部党委书记孙敬表示，制梁是高铁施工中的一个控制节点，计划在7月份左右正式架桥。

自2月下旬复工以来，南沿江城际铁路金坛段项目部所有工序都已满负荷运转，每天完成产值达300万元，累计产值接近4000万元。

此外，南沿江城际铁路金坛

段44.6公里线路已进入全面施工阶段。在丹金溧漕河边，中铁十六局三分部工作人员正在全力推进跨丹金溧漕河大桥建设，计划12月份浇筑完毕。

截至目前，南沿江城际铁路金坛段全线共有近两千名施工人员投入建设施工中。左燕



本报讯 3月23日，全市一季度经济运行调度会召开，副区长周新生及相关部门负责人在金坛分会场参加收看收听。

会议通报了当前经济运行及一季度主要经济指标预计完成情况，并对接下来全市经济运行工作进行部署安排。

会议要求各辖市区准确把握经济运行规律，把经济工作研究深研究透，认真分析疫情对重要经济指标的影响，千方百计把影响降到最低，全力完成既定的目标任务。

区领导要求全区各级各部门牢牢把握发展机遇，超前谋划各项工作，按照目标任务，落实工作机制，提升业务能力，全力推动经济正常有序运行。李鹏宇

我区学习全市一季度经济运行调度会精神

我区第五批区级非物质文化遗产名录公布

本报讯 3月23日，区政府发布通知公布第五批区级物质文化遗产名录，分别为儒林镇卫生院申报的传统医药“儒林陈氏中医骨伤疗法”、金坛古籍印刷厂有限公司申报的传统技艺“金坛雕版线装印刷技艺”、区石锁运动协会申报的体育与竞技“茅山甩石锁”、薛埠镇文

体工作站申报的传统技艺“茅山山芋粉丝制作技艺”和朱林镇文体工作站申报的传统音乐“朱林民歌”。

此次公布是根据《中华人民共和国非物质文化遗产法》《江苏省非物质文化遗产保护条例》《常州市非物质文化遗产保护办法》有关规定，并经专家论证会

评审。通知要求各镇(街道、园区)、各部门按照有关法律法规要求，认真贯彻落实“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针，建立健全保护机制，全面落实保护措施，推动全区非物质文化遗产保护工作取得新的成效。

蒋建君

我区三年节水超30万立方米

本报讯 3月22日至3月28日是第33个“中国水周”，今年的主题为“坚持节水优先，建设幸福河湖”。记者从区水利局获悉，通过开展节水创建、节水宣传、节水技改等工作，近3年来我区已累计节约用水超30万立方米。

近日，区水利局工作人员先后来到市民中心、景潭花园小区、吾悦广场，开展节水知识宣传。

据了解，我区用水量最

大的是生活用水，而工业用水的节水空间最大。去年，中盐常州化工股份有限公司通过技术改造，一年累计节约用水9万立方米。

通过节水减排企业、进社区、进学校系列活动，2007年至今，我区已成功创建15家省级节水型企业、10家省级节水型社区、40家省市级节水型学校、55家省市级节水型单位。近3年来，全区累计节约用水超30万立方米。张袁华

礼赞弄潮人·金坛优秀企业家风采录

饶忠儒：老将赴戎机

详见本期二版